

Tájékoztató a szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény 20.§ szerinti technikumiban tanulóknak érettségi vizsgáival kapcsolatban

A technikumiban az általános műveltséget megalapozó, az érettségi vizsgára és az érettségi végzettséghez kötött szakma szakmai vizsgájára felkészítő, valamint a szakirányú felsőfokú iskolai továbbtanulást vagy munkába állást elősegítő, illetve érettségi végzettséggel kizárólag az érettségi végzettséghez kötött szakma szakmai vizsgájára felkészítő szakmai oktatás folyik.

Jogsabályok:

- A 2019. évi LXXX. törvény a szakképzésről (a továbbiakban Szt.)
- Az érettségi vizsga vizsgaszabályzatának kiadásáról szóló 100/1997. (VI. 13.) Korm. rendelet (a továbbiakban: vizsgaszabályzat)
- A belügyminiszter 27/2025. (VII. 24.) BM rendelete a 2025/2026. tanév (a továbbiakban: a tanév rendje)
- A 12/2020. (II.7.) Korm. rendelet a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról

1. Előrehozott, azaz a tanulmányok befejezését megelőzően letett érettségi vizsga a technikumiban az alábbiak szerint szervezhető

A technikumiban a legtöbb képzés esetében a 13. évfolyamon fejeződik be.

Előrehozott érettségi vizsga

a) bármely kötelező (2011. évi CXC. törvény a köznevelésről 6.§) érettségi vizsgatárgyból – az idegen nyelv érettségi vizsgatárgy kivételével – legkorábban a 12. évfolyam május-júniusi vizsgaidőszakában,

b) bármely más érettségi vizsgatárgyból és idegen nyelv érettségi vizsgatárgyból legkorábban a 11. évfolyam október-novemberi vizsgaidőszakában

abban az esetben tehet, ha a szakképző intézmény szakmai programjában a tanuló számára az adott vizsgatárgyra vonatkozóan meghatározott követelményeket a vizsgázó teljesítette.

A fentiek szerint tehát

a) A technikumiban a magyar nyelv és irodalom, matematika és történelem tantárgyakból előrehozott érettségi vizsgára a tanulók legkorábban a 12. évfolyam május-júniusi vizsgaidőszakban jelentkezhetnek.

b) A szakképzési jogszabályok szerint más érettségi vizsgatárgyból (beleértve az idegen nyelveket is) a tanuló a technikumiban először a 11. évfolyam október-novemberi vizsgaidőszakában jelentkezhet előrehozott vizsgára.

c) Technikumban a szakképző intézménynek szakmai programjában kell meghatároznia, hogy milyen követelmények teljesítése mellett melyik választható érettségi vizsgatárgyból tehető érettségi vizsga. Ha a tanuló teljesíti az adott vizsgatárgyra meghatározott követelményeket, és megszerzi a számára előírt osztályzatokat, akkor tehet az adott vizsgatárgyból előrehozott vizsgát.

d) Ha a tanuló valamely tantárgyból előrehozott érettségi vizsgát tett, azzal az adott tantárgy tanulmányi követelményeit teljesítette.

A továbbhaladás során e tekintetben a szakmai programban foglaltak szerint kell eljárni, azzal, hogy az idegen nyelvből letett előrehozott érettségi vizsga a szakmai nyelvi foglalkozáson való további részvétel alól nem mentesít.

Általános tudnivalók:

Az előrehozott érettségi vizsga eredményéről a vizsgázónak a vizsgabizottság Törzslapkiadványát ad ki. A Törzslapkiadványt a tanulónak meg kell őriznie, és a rendes érettségi vizsgára történő jelentkezéskor le kell adnia a jelentkezését fogadó intézményben.

Figyelem! A vizsgaszabályzat szerint a sikeresen teljesített érettségi vizsga az érettségi bizonyítvány megszerzése előtt az adott vizsgatárgyból azonos szinten nem ismételtető meg.

A sikeresen teljesített középszintű érettségi vizsga esetében az érettségi bizonyítvány megszerzése előtt az adott vizsgatárgyból emelt szintű, azaz szintemelő vizsgára bármelyik következő vizsgaidőszakban lehet jelentkezni.

A sikertelen érettségi vizsga esetében javító vizsgára leghamarabb a rendes érettségi vizsgaidőszakban lehet jelentkezni. Tekintettel arra, hogy a technikumiban a képzés a 13. évfolyamon fejeződik be, a javító vizsgára a 13. évfolyam május-júniusi vizsgaidőszakában lehet jelentkezni.

A vizsgázónak fel nem róható okból (pl. betegség) be nem fejezett érettségi vizsga pótló vizsgájára bármelyik következő vizsgaidőszakban lehet jelentkezni.

2. Rendes érettségi vizsga a technikumban az alábbiak szerint szervezhető

A technikumi képzés a legtöbb képzés esetében 13. évfolyamon fejeződik be. A vizsgaszabályzat szerint a rendes érettségi vizsga középiskolai tanulmányok követelményeinek teljesítése után, a tanulói jogviszony fennállása alatt vagy megszűnését követően első alkalommal tett érettségi vizsga.

Az Nkt. 6.§ (2) bekezdése alapján az érettségi bizonyítvány megszerzéséhez az alábbi vizsgatárgyakból kell érettségi vizsgát tenni

a) magyar nyelv és irodalom,

b) történelem,

c) matematika,

d) idegen nyelv - a nemzetiségi nevelés-oktatásban részt vevők számára anyanyelv és irodalom,

e) kötelezően választandó vizsgatárgy

A kötelező és a kötelezően választandó mellett további vizsgatárgyakból is tehető érettségi vizsga.

Technikumi tanuló rendes érettségi vizsgája esetén figyelembe kell venni a vizsgaszabályzat alábbi rendelkezését:

„41. § (6c) Technikumban a tanulói jogviszonyban az érettségi bizonyítvány akkor állítható ki, ha a vizsgázó sikeresen teljesítette a kötelező vizsgatárgyak érettségi vizsgáit, és emellett a technikum szakmai programjában számára előírt szakmai vizsgát sikeresen letette.”

Ez azt jelenti, hogy a technikumi oktatásban csak ezen a módon, azaz a négy kötelező érettségi vizsgatárgy vizsgájának sikeres teljesítésével, és a szakmai vizsga eredményes letételével lehet érettségi bizonyítványt szerezni. A technikumban a szakmai vizsga sikeres teljesítése nélkül érettségi bizonyítványt nem lehet kiállítani.

Részletek:

A technikumi tanulóknak a befejező, a legtöbb képzés esetében a 13. évfolyam május-júniusi vizsgaidőszakára mindenképpen jelentkeznie kell rendes érettségi vizsgára. A jelentkezéskor a korábbi vizsgaidőszakokban megszerzett eredményeit tartalmazó törzslapkivonatot le kell adnia a jelentkezést fogadó intézménynek. A tanulóknak akkor is jelentkezniük kell érettségi vizsgára, ha rendelkezik a szükséges vizsgatárgyakból sikeres vizsgaeredménnyel és ebben a vizsgaidőszakban már nem kíván vizsgát tenni.

Az érettségi vizsgabizottság a sikeres szakmai vizsgáról szóló törzslapkivonat alapján és a szükséges jogszabályi feltételek teljesülése esetén állítja ki számára az érettségi bizonyítványt.

Az így kiállított érettségi bizonyítvány a 4 kötelező vizsgatárgyból szerzett eredményt tartalmazza. (Annak természetesen nincs akadálya, hogy a kötelező közismereti vizsgatárgyakon kívül, választható vizsgatárgy(ak)ból is rendelkezzen a vizsgázó eredménnyel, mely be is kerül az érettségi bizonyítványba.) A szakmai vizsga meglétét az érettségi bizonyítványba bevezetett záradék igazolja.

A két tanítási nyelvű technikumban az érettségi vizsgaszabályzatnak a két tanítási nyelvű érettségi vizsgára vonatkozó szabályait azzal az eltéréssel kell alkalmazni, hogy a két tanítási nyelvű érettségi úgy is teljesíthető, hogy a vizsgázó a célnyelven tanult közismereti vizsgatárgyak közül egyből – annak valamennyi tételéből – célnyelven tesz sikeres érettségi vizsgát, és emellett az érettségi bizonyítvány kiállításához szükséges, a technikum szakmai programjában számára előírt szakmai vizsgát célnyelven teszi le.

3. Tájékoztató a technikumi tanulmányaikat megszakító tanulók számára

Amennyiben a tanuló kilép a technikumból a 13. évfolyam befejezése előtt, nem fog rendelkezni befejezett középiskolai végzettséggel. A vizsgaszabályzat szerint tanulói jogviszonyon kívül, a középiskolai tanulmányok sikeres befejezése nélkül érettségi vizsga nem tehető. A középiskolai tanulmányok befejezése érdekében a tanulóknak tanulói jogviszonyt kell létesítenie egy középiskolával. A felvételtől a középiskola igazgatója dönt, aki a tanuló bizonyítványában szereplő tantárgyakat összeveti a saját intézményének tantervével, majd megállapítja a szükséges különbözeti/osztályozó vizsgákat. Ezek sikeres teljesítését követően fejezheti be középiskolai tanulmányait a tanuló, és jelentkezhet érettségi vizsgára. A középiskolai tanulmányok befejezését követően, amennyiben a vizsgázó az érettségi vizsgán a kötelező vizsgatárgyakból és még legalább egy választott vizsgatárgyból legalább elégséges osztályzatot ért, érettségi bizonyítványt kaphat.

Szerkesztés lezárva 2025. augusztus 21.